
Unser leistungsstarkes Team
>> In unserem Krankenhaus haben wir ein professio-
nelles Team zusammengestellt, das das gesamte 
Spektrum der Orthopädie, unter anderem der 
Kniechirurgie, mit der notwendigen Spezialisierung 
anbieten kann. Durch die enge Zusammenarbeit 
mit unserem hauseigenen Rehabilitationszentrum 
gewährleisten wir einen reibungslosen Heilungsverlauf.

Bei der Therapie von Sportverletzungen greifen wir 
unter anderem auf Erfahrungen durch die jahrelange 
Kooperation mit der Deutschen Sporthochschule zurück.

Unser Behandlungsspektrum im Bereich des Kniegelenks 
erstreckt sich unter anderem über folgende Leistungen:

Therapie von Meniskusschäden 
Meniskusrisse werden meist anhand einer Gelenkspie-
gelung behandelt.

Behandlung von Knorpelverletzungen 
In den letzten Jahren hat sich vor allem die Möglichkeit 	
der Transplantation körpereigener Knorpelzellen des 	
Patienten enorm entwickelt.

Individuelle Behandlung
>> Je nach Krankheitsbild empfehlen wir zunächst kon- 
servative Therapiemethoden, wie zum Beispiel kranken-
gymnastische Bewegungsübungen.

Ob und wann eine Knieoperation – arthroskopisch 
(durch Gelenkspiegelung) oder offen – erforderlich ist, 
hängt von verschiedenen Faktoren ab. Dazu zählen 
Alter, Sportausübung, Beruf, sonstige Verletzungen und 
internistische Begleiterkrankungen. 

Die Entscheidung, ob wir eine Operation ambulant oder  
stationär durchführen, treffen wir im Einzelfall nach 
ausführlichem Beratungsgespräch. Hierbei spielen die  
Art der durchzuführenden Operation sowie Ihr allgemei- 
ner Gesundheitszustand eine große Rolle. Aber auch  
wenn Sie bei uns ambulant operiert werden, ist ein  
Wechsel in einen stationären Aufenthalt jederzeit mög-
lich, sodass Sie immer das gesamte Leistungsspektrum 
eines großen Krankenhauses hinter sich wissen.

Kniegelenksnahe Achskorrekturen 
Die Achskorrektur ist eine gelenkerhaltende Therapie  
bei einseitiger Kniegelenkarthrose, die operativ erfolgt.

Behandlung von Kreuzbandrupturen 
Eine Operation, die wir meist 4–6 Wochen nach einem  
Unfall durchführen, ist bei sportlich aktiven Patienten  
bis 60 Jahre und jungen Patienten mit Instabilitäts-
gefühl ebenso notwendig wie beim Vorliegen von Be-
gleitverletzungen des Meniskus.

Künstlicher Gelenkersatz bei Arthrose 
Im Rahmen einer Operation werden die krankhaft verän-	
derten Anteile des Gelenkes entfernt und die Prothese 	
mit Hilfe von Knochenzement eingebracht.

Wechseloperation bei Abnutzung der Endoprothese 
Die Lockerung der Endoprothese oder Probleme mit 
der Kniescheibe können nach Jahren dazu führen, dass 
eine Wechseloperation des Gelenkersatzes nötig wird. 
Hierfür werden spezielle, individuelle Prothesenmodelle 
verwendet.

Zu allen Leistungen gibt es ausführliche Informationen. 
Fragen Sie in unserem Sekretariat oder schauen Sie auf 
unsere Internetseite www.dfk-koeln.de.

Moderne Behandlungsverfahren in der 
operativen und konservativen Technik 
werden in enger Zusammenarbeit 
mit unserem speziell geschulten 
Physiotherapeutenteam koordiniert.



Kontakt 

Gerne beantworten wir Ihre Fragen!

 
Sprechstunde
Montagnachmittag und nach Vereinbarung  
(Dr. med. Höllriegl)
Dienstag 8.30 Uhr – 15.00 Uhr  
(Prof. Dr. med. Schneider)

Einen Termin zur Untersuchung und Beratung vereinbaren 
Sie bitte in der Ambulanz unserer Klinik:
Telefon 02 21 / 940 71 - 239

Unsere Kooperationspartner:

Das Kniegelenk

Orthopädie in unserem Haus
>> Die Orthopädie hat in der Diagnostik, der konserva-
tiven  Behandlung und vor allem der operativen Therapie 
in den letzten Jahren eine rasante Entwicklung erfahren. 
Dadurch sind heute minimalinvasive Injektionstechniken 
bzw. Operationen ambulant oder stationär möglich.  
Kürzere Operationszeiten, ein geringeres Operationstrau- 
ma, weniger Schmerzen und ein besseres kosmetisches 
Ergebnis sprechen heute für diese minimalinvasiven 
Operationsmethoden.

Eingriffe, die früher noch zeitintensiv und risikobehaftet 
waren, behandeln wir heute im Rahmen eines stationä-
ren Aufenthalts von weniger als 14 Tagen und einer 
Frühmobilisation. Daher sind auch aufwendigere Opera-
tionen für den Patienten wenig belastend. 

Weitere Informationen zu Krankheitsbildern und Behand-
lungsmöglichkeiten der Kniegelenkchirurgie finden Sie 
auf unserer Internetseite.

Aachener Straße 445-449 • 50933 Köln
Telefon 02 21 / 940 71 -  0 • Telefax 02 21 / 40 95 52
E-Mail info@dfk-koeln.de • www.dfk-koeln.de
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Chefarzt 
Dr. med. Stefan A. Höllriegl
Telefon 02 21 /  940 71 - 228
sekretariat-dr.hoellriegl@dfk-koeln.de

Deutsche 	 Olympiastützpunkt 	 Ford-Betriebskrankenkasse 
Sporthochschule Köln 	 Köln-Bonn-Leverkusen
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Chefarzt 
Prof. Dr. med. Thomas Schneider
Telefon 02 21 / 940 71 - 290
sekretariat-prof.schneider@dfk-koeln.de


